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 WRZ.0012.6.5.2025 

Protokół nr 11/25 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu  

Rady Powiatu Wodzisławskiego w dniu 27 sierpnia 2025 roku 

W dniu 27 sierpnia 2025 roku o godz. 15.30 w Starostwie Powiatowym 

w Wodzisławiu Śląskim, przy ul. Bogumińskiej 2 odbyło się posiedzenie Komisji 

Oświaty, Kultury i Sportu Rady Powiatu Wodzisławskiego. 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Wydanie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu Wodzisławskiego w sprawie 

założenia Branżowego Centrum Umiejętności w Dziedzinie Diagnostyka 

i Naprawa Pojazdów w Pszowie przy ulicy Romualda Traugutta 32. 

4. Podsumowanie osiągnięć uczniów szkół ponadpodstawowych w roku 

szkolnym 2024/2025. 

5. Informacja o naborze do szkół i placówek oświatowych na rok szkolny 

2025/2026. 

6. Sprawy bieżące. 

7. Wolne głosy i wnioski. 

8. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

9. Zakończenie posiedzenia Komisji. 

Ad. 1 

Przewodnicząca Komisji Pani Stefania Rodak otworzyła obrady posiedzenia 

Komisji i na podstawie listy obecności stwierdziła wymagane quorum. 

W posiedzeniu udział wzięli następujący członkowie Komisji: 

1. Stefania Rodak – Przewodnicząca Komisji, 

2. Janusz Ballarin, 

3. Mateusz Jamioła, 

4. Andrzej Kania, 

5. Wojciech Koźlik, 

6. Danuta Maćkowska, 

7. Barbara Magiera. 

Nieobecna była Wiceprzewodnicząca Komisji Pani Jolanta Górecka. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyły: 

1. Wicestarosta Pani Barbara Chrobok, 

2. Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Katarzyna Zöllner – Solowska. 



Strona 2 z 11 

 

Ad. 2 

Komisja w głosowaniu jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad, przy 

7 głosach za, bez głosów wstrzymujących się, bez głosów przeciwnych 

i Przewodnicząca Komisji Pani Stefania Rodak przystąpiła do jego realizacji.  

Ad. 3 

Przewodnicząca Komisji Pani Stefania Rodak powiedziała, że zanim odda głos 

Naczelnikowi Wydziału Oświaty, chciałaby poinformować, iż 5 czerwca br. część 

radnych uczestniczyła w otwarciu Branżowego Centrum Umiejętności 

w Dziedzinie Robotyki w Powiatowym Centrum Kształcenia Zawodowego i 

Ustawicznego w Wodzisławiu Śląskim. Dodała, że niektórzy mówią, iż rozpoczęła 

się nowa era edukacji zawodowej w Powiecie. Poinformowała, że podczas 

otwarcia BCU radni mieli okazję poznać możliwości placówki, zobaczyć 

nowoczesne pracownie, specjalistyczny sprzęt. Dodała, że można powiedzieć, iż 

rzeczywiście jest to technologicznie placówka przygotowana do kształcenia 

uczniów i dorosłych do przyszłościowych sektorów naszej gospodarki. Zauważyła, 

że od początku Centrum działa bardzo prężnie i dynamicznie. Kształci młodzież 

i dorosłych. Dodała, że w czasie wakacji również odbywały się tam zajęcia. 

Następnie podziękowała Wicestaroście Pani Barbarze Chrobok, Naczelnikowi 

Wydziału Oświaty Pani Katarzynie Zöllner – Solowskiej oraz jej pracownikom za 

inicjatywę i zaangażowanie w otwarcie Centrum. Podziękowała również 

Dyrektorowi PCKZiU Pani Ewelinie Limanowskiej, która wraz ze swoimi 

pracownikami pedagogicznymi i niepedagogicznymi włożyła ogromny trud 

w przygotowanie Centrum. Zauważyła, że o Branżowym Centrum Umiejętności 

w Dziedzinie Robotyki mówi się nie tylko w Powiecie Wodzisławskim czy 

województwie, ale także w kraju. Dodała, że szczegółowe informacje o bieżącym 

działaniu placówki członkowie Komisji uzyskają będąc na wyjazdowym 

posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, które planuje się we wrześniu. 

Stwierdziła, że kształcenie zawodowe w Powiecie Wodzisławskim odgrywa bardzo 

dużą rolę, rozwija się. Zauważyła, że na dzisiejszym posiedzeniu Komisji będzie 

miało miejsce historyczne wydarzenie - będzie wydawana opinia do projektu 

uchwały Rady Powiatu Wodzisławskiego w sprawie założenia Branżowego 

Centrum Umiejętności w Dziedzinie Diagnostyka i Naprawa Pojazdów w Pszowie 

przy ulicy Romualda Traugutta 32.  

Następnie Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Katarzyna Zöllner – Solowska 

przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu Wodzisławskiego w sprawie założenia 

Branżowego Centrum Umiejętności w Dziedzinie Diagnostyka i Naprawa 

Pojazdów w Pszowie przy ulicy Romualda Traugutta 32. Projekt uchwały wraz 

z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Brak głosów w dyskusji. 
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Komisja w głosowaniu jednogłośnie wydała pozytywną opinię do powyższego 

projektu uchwały przy 7 głosach za, bez głosów wstrzymujących się, bez głosów 

przeciwnych. 

Ad. 4 

Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Katarzyna Zöllner – Solowska przedstawiła 

podsumowanie osiągnięć uczniów szkół ponadpodstawowych w roku szkolnym 

2024/2025. Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Przewodnicząca Komisji Pani Stefania Rodak w imieniu członków Komisji 

pogratulowała uczniom, rodzicom, nauczycielom, dyrektorom szkół oraz 

pracownikom Wydziału Oświaty sukcesów uczniów szkół powiatowych. 

Stwierdziła, że jest się czym szczycić. Ponadto poinformowała, że szczegółową 

informację o działalności szkół powiatowych radni otrzymają na październikowej 

sesji poświęconej oświacie. 

Radny Pan Wojciech Koźlik zapytał czy przyznawane stypendia są ujednolicone, 

czy są one zróżnicowane. 

Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Katarzyna Zöllner – Solowska odpowiedziała, że 

Minister określa wysokość stypendium. 

Radny Pan Wojciech Koźlik zapytał, ile średnio wynosi takie stypendium. 

Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Katarzyna Zöllner – Solowska odpowiedziała, że 

z informacji jakie posiada około 1000 zł. Jest ono różne w zależności od obszaru 

jakiego dotyczy. 

Komisja zapoznała się z powyższą informacją. 

Ad. 5 

Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Katarzyna Zöllner – Solowska przedstawiła 

informację o naborze do szkół i placówek oświatowych na rok szkolny 

2025/2026. Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Radny Pan Wojciech Koźlik zauważył, że na przykład w Branżowej Szkole 

I stopnia nr 1 im. Komisji Edukacji Narodowej są wymienione kierunki: cukiernik, 

kucharz i sprzedawca. Następnie zapytał jakie kierunki zawodowe są bardziej 

promowane w klasach wielozawodowych w Pszowie i w Rydułtowach i czy 

również powtarza się tam kierunek cukiernik. 

Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Katarzyna Zöllner – Solowska wyjaśniła, że 

Branżowa Szkoła I stopnia nr 1 im. Komisji Edukacji Narodowej to szkoła, która 

tylko częściowo współpracuje z pracodawcami, a pozostałą część przedmiotów 

zawodowych realizuje w swoich pracowniach. W związku z tym nie ma klasy 

wielozawodowej, tylko są konkretne kierunki, takie jak cukiernik, kucharz 
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i sprzedawca, dlatego że szkoła posiada taką bazę dydaktyczną i częściowo 

z takimi pracodawcami współpracuje. Dodała, że podejmowane są próby, aby 

w klasach wielozawodowych w Pszowie i w Rydułtowach nie powtarzały się 

zawody. Jeżeli w Branżowej Szkole I stopnia nr 1 im. Komisji Edukacji Narodowej 

jest kierunek cukiernik, wówczas nie powinien on znaleźć się w klasie 

wielozawodowej w Rydułtowach. Znajdzie się tam tylko i wyłącznie wtedy, kiedy 

jakiś uczeń nie został przyjęty do Branżowej Szkoły I stopnia nr 1 im. Komisji 

Edukacji Narodowej, a bardzo chce zostać cukiernikiem. Poinformowała, że 

w klasach wielozawodowych z reguły pojawiają się inne zawody takie jak np.: 

ślusarz, kominiarz, zegarmistrz, rzeźnik - wędliniarz, dekarz, blacharz czy 

lakiernik.  

Radny Pan Wojciech Koźlik powiedział, że chodziło mu o to, że nie ma tej 

powtarzalności. 

Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Katarzyna Zöllner – Solowska powtórzyła, że 

podejmowane są starania, aby nie było tej powtarzalności, ale zdarzają się takie 

sytuacje.  

Radny Pan Wojciech Koźlik zapytał czy Naczelnik Wydziału Oświaty jest w stanie 

powiedzieć ilu, procentowo lub ilościowo, jest uczniów narodowości ukraińskiej 

w szkołach powiatu. 

Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Katarzyna Zöllner – Solowska odpowiedziała, że 

z informacji jakie posiada, mniej niż pięć procent. 

Radny Pan Wojciech Koźlik zapytał jak wyglądała sytuacja w zeszłym roku. 

Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Katarzyna Zöllner – Solowska odpowiedziała, że 

w zeszłym roku było trochę więcej obcokrajowców pochodzenia ukraińskiego. 

Poinformowała, że nabór do klas pierwszych, zestawienia statystyczne, które 

spłynęły z gmin mówiące o stanach klas ósmych, w których byli ujęci także 

obcokrajowcy, pokazały że nie wybrali oni szkół powiatu wodzisławskiego. 

Powtórzyła, że ten procent się zmniejsza. Następnie poinformowała, że ustawa 

wspierająca obywateli Ukrainy obowiązuje do 31 grudnia br. i jeżeli nic się nie 

zmieni, to z dniem 1 stycznia 2026 roku, jeżeli obywatel Ukrainy zostanie w sieci 

szkół powiatu wodzisławskiego, będzie traktowany tak jak każdy inny uczeń. 

W związku z tym, między innymi nie będzie już można finansować dodatkowych 

zajęć języka polskiego, gdyż nie będzie na to środków.  

Radny Pan Wojciech Koźlik powiedział, że przykre jest to, iż nie ma naboru do 

klasy fotografów w Zespole Szkół Ponadpodstawowych w Rydułtowach. 

Zauważył, że budynek szkoły jest odnowiony. Stwierdził, że jest niż 

demograficzny. To wszystko trzeba ze sobą powiązać. Następnie zapytał czy 

„możemy się spodziewać, że spotka nas coś złego w przyszłości niedługiej”. 
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Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Katarzyna Zöllner – Solowska odpowiedziała, że 

nas niż demograficzny tak szybko nie dotknie. Obecnie dotyka on przedszkola, 

żłobki i szkoły podstawowe. Poinformowała, że według statystyk, przez osiem lat 

do szkół powiatu będzie przyjmowanych co roku od 1200 do 1400 uczniów.  

Wicestarosta Pani Barbara Chrobok powiedziała, że gwałtowny spadek będzie 

miał miejsce za dwanaście lat. Natomiast siedem/osiem lat jest na podjęcie 

decyzji. 

Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Katarzyna Zöllner – Solowska powiedziała, że 

przez najbliższe siedem/osiem lat nie powinno być drastycznego spadku liczby 

uczniów. Natomiast należy pamiętać o tym, że liczba uczniów, a wybór danego 

kierunku to dwie różne kwestie. Dlatego trzeba zastanowić się nad wspomnianą 

szkołą, nad planem naprawczym. Wyjaśniła, że dla niej plan naprawczy to jest 

poszukiwanie intratnego kierunku, który wpisze się w społeczność lokalną, ale 

także w potrzeby, natomiast nie będzie wymagał nowych pracowni, czyli będzie 

kierunkiem pokrewnym. Następnie powiedziała, że rozmawiała z kilkoma 

fotografami i oni twierdzą, że rynek jest nasycony. W związku z tym nie ma 

pracy dla osób, które kończą ten kierunek, a nie każda osoba jest w stanie 

otworzyć własną działalność. Kolejny problem polega na tym, że istniejące 

zakłady pracy nie chcą szkolić, w związku z tym nie ma miejsc praktyk. Pomimo 

tego, że szkoła jest dobrze doposażona, to nie wystarcza, gdyż każdy uczeń tej 

szkoły, zarówno na poziomie branżowej szkoły I stopnia, a także technikum, 

musi odbyć praktyki. Podobnie było kiedyś w branży fryzjerskiej – nastąpił 

przesyt i w pewnym momencie nie było naboru na ten kierunek. Obecnie 

kierunek ten się znowu odbudowywuje. Następnie poinformowała, że na pewno 

wraz z Panią Dyrektor i zespołem będzie szukać nowych pomysłów. Dodała, że 

tak jak w wielu innych szkołach, z większym lub mniejszym powodzeniem, uda 

się także w Zespole Szkół Ponadpodstawowych w Rydułtowach. 

Radny Pan Janusz Ballarin zauważył, że ilość fotografów się zmniejsza, 

a w przyszłości branża ta jest zagrożona. Stwierdził, że sztuczna inteligencja 

będzie miała na to wpływ. Telefony komórkowe również mają coraz większe 

możliwości, robią coraz lepsze zdjęcia.  Dodał, że nie trzeba być technikiem, żeby 

robić zdjęcia aparatem fotograficznym. Przyznał rację Naczelnikowi Wydziału 

Oświaty, że trzeba będzie szukać czegoś innego w miejsce kierunku, o którym 

mowa.   

Radny Pan Andrzej Kania powiedział, że jest bardzo pozytywnie zaskoczony 

liceum w Rydułtowach. Zauważył, że w zeszłym roku w tej szkole były niskie 

stany, natomiast obecnie jest powyżej planowanych. Następnie powiedział, że 

zwykle oddziały planuje się na poziomie 30 miejsc, natomiast z przedstawionych 

informacji wynika, iż w II Liceum Ogólnokształcącym z Oddziałami 

Dwujęzycznymi i Integracyjnymi im. ks. prof. Józefa Tischnera zaplanowano 34 
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miejsca. Dodał, że nie wie z czego to wynika, ale również dotyczy to szkół 

technicznych. Wspomniał o Zespole Szkół Ekonomicznych w Wodzisławiu 

Śląskim, gdzie zaplanowano 25 miejsc na kierunku technik ekonomista. 

Następnie zapytał, dlaczego planuje się większą liczbę miejsc w oddziałach, na 

przykład 38, a jego zdaniem powinno się planować 30. 

Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Katarzyna Zöllner – Solowska odpowiedziała, że 

planuje się liczbę miejsc na poziomie 30, natomiast zestawienie jest z 14 sierpnia 

br., czyli po podjętych decyzjach. 

Radny Pan Andrzej Kania zapytał ilu absolwentów szkół branżowych, 

technicznych i liceów w czerwcu zakończyło edukację w szkołach powiatu 

wodzisławskiego. 

Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Katarzyna Zöllner – Solowska odpowiedziała, że 

wie do czego Radny zmierza - do porównania ilu uczniów rozpoczęło naukę 

w szkołach powiatu, a ilu zakończyło edukację. Następnie poinformowała, że taką 

informację przedstawi na sesji poświęconej oświacie. Dodała, że dopiero teraz 

trochę zmniejsza się liczba uczniów w szkołach. Przekazała, że niektóre szkoły 

pracowały bardzo długo. Na przykład Zespół Szkół Ekonomicznych w Wodzisławiu 

Śląskim prowadził zajęcia do godziny 18:00. Zespół Szkół Technicznych również 

pracował do późna. Dodała, że obecnie zajęcia w szkołach będą kończyć się 

wcześniej w związku z mniejszą liczbą uczniów. Następnie przekazała, że 

sytuacja w Zespole Szkół Ponadpodstawowych w Rydułtowach związana z tym, 

że nie uruchomiono oddziału nie wpływa jeszcze w sposób drastyczny na 

funkcjonowanie szkoły.  

Radna Pani Danuta Maćkowska powiedziała, że po iluś latach widocznie rynek już 

się przesycił i to jest ten czas, żeby się zastanowić nad innymi kierunkami. 

Dodała, że problem ten dotyczył nie tylko kierunków z branży fryzjerskiej, ale 

również krawieckiej. Zauważyła, że w szkole w Pszowie planowano utworzenie 

oddziału o kierunku krawiectwo. Kierunek ten nie przyjął się w szkole w Pszowie, 

natomiast w Rydułtowach już tak i oddział liczy ponad 30 uczniów.   

Radny Pan Andrzej Kania zwrócił uwagę na średnią uczniów w szkołach. 

Zauważył, że przoduje I Liceum Ogólnokształcące im. 14 Pułku Powstańców 

Śląskich w Wodzisławiu Śląskim. Na drugim miejscu plasuje się Powiatowe 

Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Wodzisławiu Śląskim, 

natomiast na trzecim miejscu Zespół Szkół Ekonomicznych w Wodzisławiu 

Śląskim. Powiedział, że zaskoczył go spadek w Zespole Szkół Technicznych 

w Wodzisławiu Śląskim, który zajmuje dopiero szóste miejsce. Zwrócił uwagę, że 

np. w zeszłym roku nie uruchomiono pierwszej klasy w szkole branżowej.  
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Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Katarzyna Zöllner – Solowska wyjaśniła, że ilość 

stanowisk dla technika programisty jest ograniczona i tworzenie większych 

oddziałów powoduje podziały na grupy. 

Radny Pan Andrzej Kania zauważył, że planowano oddział trzydziestoosobowy, 

a przyjętych zostało 25 uczniów. 

Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Katarzyna Zöllner – Solowska odpowiedziała, że 

planowano 30 miejsc w oddziale, ale w takim przypadku konieczne byłoby 

dokonanie podziału na trzy grupy, natomiast w przypadku oddziału liczącego 25 

uczniów można spróbować podzielić tylko na dwie grupy. 

Radna Pani Danuta Maćkowska zauważyła, że oświata nigdy nie była dochodowa. 

To jest zadanie własne samorządu. Powiedziała, że dyrektorzy szkół oraz Wydział 

Oświaty napracowali się i należy cieszyć się z takiego naboru. 

Radny Pan Wojciech Koźlik zapytał, czy w związku z naborem, który dzisiaj został 

omówiony, jakiś nauczyciel został zwolniony lub znacznie ograniczono etaty 

nauczycielom.  

Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Katarzyna Zöllner – Solowska powiedziała, że 

powiatowa oświata stara się nie zatrudniać nauczycieli ponad normę. 

Poinformowała, że jeżeli jest taka możliwość nauczyciele otrzymują jak 

największą liczbę nadgodzin właśnie po to, aby w sytuacji, kiedy będzie mniejszy 

nabór nauczyciele nie tracili pracy. Dodała, że w przypadku tego naboru pojawiły 

się deficyty i trzeba było zatrudnić nauczycieli, w głównej mierze przedmiotów 

zawodowych oraz nowego przedmiotu dotyczącego zdrowia, który wejdzie 

1 września br. Przekazała, że w momencie, kiedy uczniowie zadeklarują chęć 

nauki wspomnianego przedmiotu może pojawić się problem z brakiem 

wykwalifikowanych osób w tym temacie. Dodała, że przedmiotu tego mogą uczyć 

nauczyciele wychowania fizycznego. Jest również zgoda na zatrudnianie takich 

specjalistów jak medycy czy dietetycy, ale decyzje będą podjęte dopiero po 

25 września, w momencie, kiedy wiadomo będzie ilu uczniów wyraziło chęć 

uczestnictwa we wspomnianych zajęciach. Poinformowała, że będzie się szukać 

rozwiązań wśród już zatrudnionych nauczycieli, zwiększając im godziny. Dodała, 

że w przypadku przedmiotów zawodowych największe deficyty są wśród 

elektryków. 

Członek Zarządu Pani Barbara Magiera zapytała, czy wiadomo ilu uczniów 

odeszło do szkół w chmurze, niestacjonarnych, niepublicznych. 

Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Katarzyna Zöllner – Solowska odpowiedziała, że 

jest jeszcze zbyt wcześnie, aby mogła odpowiedzieć na te pytania. 

Poinformowała, że odpowiedzi przygotuje na październikowe posiedzenie Komisji 

Oświaty, Kultury i Sportu, na którym nastąpi zaopiniowanie materiałów sesyjnych 



Strona 8 z 11 

 

dotyczących oświaty. Wyjaśniła, że informacje nie są jeszcze wprowadzone do 

systemu, ponieważ szkoły w chmurze i szkoły niepubliczne nie zamknęły jeszcze 

naboru.    

Komisja zapoznała się z powyższą informacją. 

Ad. 6 

Radny Pan Andrzej Kania zapytał ilu świeckich katechetów otrzymało 

wypowiedzenie.  

Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Katarzyna Zöllner – Solowska odpowiedziała, że 

z informacji jakie posiada, ani jeden nie otrzymał wypowiedzenia. Dodała, że 

nawet zatrudniono katechetę.  

Radny Pan Andrzej Kania zauważył, że w niektórych szkołach na wniosek 

dyrektorów już wcześniej była jedna godzina religii. Następnie zwrócił się do 

Wicestarosty Pani Barbary Chrobok i zapytał, jak wygląda sprawa basenu 

w Zespole Szkół Technicznych w Wodzisławiu Śląskim. 

Wicestarosta Pani Barbara Chrobok poinformowała, że dokumentacja na basen 

jest gotowa i czeka na ogłoszenie konkursu. Przekazała, że jest po rozmowie 

z mieszkańcami Wodzisławia Śląskiego, którzy borykają się z podobnym 

problemem odnośnie basenu w szkole. Powiedziała, że będą zbierane podpisy, 

aby wysłać do Warszawy wniosek o umożliwienie aplikowania o środki na baseny, 

które są mniejsze niż 14 metrów. Ogłoszony w tym roku konkurs niestety 

uniemożliwił aplikowanie o środki na basen w ZST, z uwagi na fakt, iż niecka nie 

spełnia kryterium długości. Powtórzyła, że dokumentacja jest gotowa. Następnie 

powiedziała, że obecnie to nie konkurs spędza sens z powiek, a brak środków 

finansowych na wkład własny do tego konkursu. Dodała, że jest zbyt dużo 

wydatków, aby podejmować decyzję dzisiaj co do basenu. 

Radny Pan Andrzej Kania powiedział, że z informacji jakie posiada, Kierownikowi 

Powiatowego Młodzieżowego Ośrodka Sportu z końcem sierpnia kończy się 

umowa.  

Wicestarosta Pani Barbara Chrobok potwierdziła tę informację. 

Radny Pan Andrzej Kania zapytał, czy umowa zostanie przedłużona. 

Wicestarosta Pani Barbara Chrobok zauważyła, że to pytanie powinno zostać 

skierowane do Dyrektora. Dodała, że z informacji jakie posiada dokumenty są 

przygotowane. 

Radny Pan Andrzej Kania zapytał jak od kwietnia sprawdza się Kierownik PMOS-

u.  
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Wicestarosta Pani Barbara Chrobok zauważyła, że to pytanie powinno również 

zostać skierowane do Dyrektora. Następnie dodała, że z jej punktu widzenia 

przez ten czas została przygotowana pełna dokumentacja na basen. Powiedziała, 

że oczywiście nie jest to tylko i wyłącznie sprawa Kierownika, gdyż pracuje nad 

tym cały zespół (Kierownik, Naczelnik Wydziału Oświaty, Dyrekcja Szkoły, 

PZZN). Przeprowadzonych zostało mnóstwo rozmów z firmą, która prowadziła 

uzdatnianie wody, z projektantem, z kontrolą. Dodała, że ona również 

uczestniczyła w trzech spotkaniach. Odbywały się spotkania dotyczące 

poszerzania i pogłębienia niecki. Dodała, że pojawiało się wiele różnych 

rozwiązań, aby móc ewentualnie aplikować o środki z konkursu. Niestety 

wszystko to spotykało się z przeszkodami natury technicznej lub finansowej. 

Obecnie jesteśmy po etapie przygotowania PFU i aplikowania o środki na remont 

boiska z bieżnią przy Zespole Szkół Technicznych w Wodzisławiu Śląskim. 

Powiedziała, że ma nadzieję, że się uda. Powtórzyła, że jest problem z wkładem 

własnym z uwagi na to, że aplikowanie o środki na dwa zadania uniemożliwia ich 

realizację. Ponadto wynajmowana jest sala i organizowane imprezy na boisku. Są 

to m.in. imprezy organizowane przez stowarzyszenia oraz międzyszkolne zawody 

na poziomie powiatowym. Dodała, że Kierownik PMOS jest koordynatorem 

wspomnianych zawodów, które zarówno odbywają się w Zespole Szkół 

Technicznych, na Balatonie oraz w Rydułtowach. 

Radny Pan Andrzej Kania zauważył, że Wicestarosta Pani Barbara Chrobok 

wspomniała o basenie miejskim. Zapytał, czy chodzi o Szkołę Podstawową nr 3 

w Wodzisławiu Śląskim.   

Wicestarosta Pani Barbara Chrobok odpowiedziała, że tak. 

Radny Pan Andrzej Kania zapytał jak długo czeka się na remont takiego basenu.  

Wicestarosta Pani Barbara Chrobok odpowiedziała, że czeka się około 11 lat.  

Radny Pan Andrzej Kania powiedział, że w tym momencie nasuwa się pytanie, 

czy istnieje jakiś wariant B, jeśli te aplikacje nie wyjdą. Dodał, że spodziewał się, 

iż w momencie, kiedy przyjdą środki z KPO, pójdą one między innymi na szpitale, 

baseny, infrastrukturę oświatową, która ma służyć całemu społeczeństwu. 

Następnie powiedział, że był Członkiem Zarządu drugiej kadencji. Na samym 

początku nie było żadnych środków na inwestycje. Po piętnastu miesiącach 

urzędowania zaczął konkretne prace w Zespole Szkół Technicznych i efekty widać 

do dzisiaj. Następnie dodał, że temat basenu wyszedł przy okazji remontu ZST 

i wytrzymał dwadzieścia lat, pomimo tego, że nie był on istotą inwestycji.  

Wicestarosta Pani Barbara Chrobok zauważyła, że budynek ten obecnie nie do 

końca jest funkcjonalny. Następnie powiedziała, że mniej martwi ją to, czy 

konkurs się odbędzie czy nie. Natomiast bardziej martwi ją to, że nie stać nas na 

wkład początkowy. Innego wariantu dzisiaj nie ma, bo każde zadanie będzie 
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wymagało środków finansowych, których dzisiaj brakuje i zarówno Zarząd, jak 

i radni będą musieli wybierać, głosując za jednym lub drugim projektem.  

Przewodnicząca Komisji Pani Stefania Rodak zapytała, czy szkoły powiatu są 

przygotowane do rozpoczęcia nowego roku szkolnego.  

Naczelnik Wydziału Oświaty Pani Katarzyna Zöllner – Solowska odpowiedziała, że 

szkoły powiatu wodzisławskiego są przygotowane do rozpoczęcia roku szkolnego. 

Dodała, że oczywiście nie we wszystkich szkołach jest to na 100%. Są szkoły, 

w których pojawiają się małe, techniczne problemy, ale one nie będą wpływać na 

zajęcia dydaktyczne, czy też na komfort pracy. Wyjaśniła, że dla bezpieczeństwa 

dzieci i młodzieży zostanie to zapisane w protokole. Następnie poinformowała, że 

wraz z Panią Wicestarostą nie mają zastrzeżeń.  

Przewodnicząca Komisji Pani Stefania Rodak poinformowała o następujących 

wydarzeniach, które odbędą się w najbliższym czasie: 

− 25. Powiatowy Rajd Rowerowy, który odbędzie się 31 sierpnia 2025 roku, 

− inauguracja roku szkolnego w II Liceum Ogólnokształcącym im. Ks. Prof. 

J. Tischnera odbędzie się 1 września 2025 roku o godzinie 11:00, 

− koncert „Razem w rytmie bluesa” odbędzie się 5 września 2025 roku, przy 

ulicy Kolejowej w miejscowości Olza, od godziny 9:30 do 13:00. 

Ustalono termin kolejnego posiedzenia Komisji na 24 września 2025 roku, na 

godzinę 14:00. 

Ad. 7 

Przewodnicząca Komisji Pani Stefania Rodak poinformowała, że w czerwcu br. 

uczestniczyła w spotkaniu roboczo-eksperckim powiatów partnerskich w Powiecie 

Recklinghausen na temat „Oświata w powiatach partnerskich – szanse, wyzwania 

i perspektywy”. Podziękowała Wydziałowi Oświaty za bardzo dobre 

przygotowanie wizyty. Podziękowała również stronie niemieckiej za merytoryczne 

przygotowanie. Poinformowała, że w trakcie wizyty odwiedzono ośrodek edukacji 

pozaszkolnej – ośrodek ekologiczny dla dorosłych i młodzieży również 

z niepełnosprawnościami. Stwierdziła, że ośrodek ten jest porównywalny 

z naszymi polskimi ekologicznymi ośrodkami. Następnie poinformowała, że 

głównym celem było zapoznanie się z działalnością szkół zawodowych - 

odwiedzenie trzech kolegiów zawodowych w Recklinghausen, gdzie odbywały się 

rozmowy i debaty. Oczywiście tradycyjnie podczas takich wizyt zwiedzano 

pracownie, spotykano się z uczniami i nauczycielami. Ponadto dodała, że 

wspomniana wizyta była bardzo udana. Stwierdziła, że było to nie tylko 

doświadczenie warunków, w jakich pracuje młodzież i nauczyciele tamtych szkół, 

ale również podniesienie naszej świadomości, że powiatowe szkolnictwo 

zawodowe może pracować bez kompleksów. Wspomniała również o zawarciu 

umowy o współpracy pomiędzy Zespołem Szkół Ekonomicznych w Wodzisławiu 
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Śląskim oraz Powiatowym Ośrodkiem Doskonalenia Nauczycieli w Wodzisławiu 

Śląskim a jednym z kolegiów zawodowych w Niemczech.  

Ad. 8 

Komisja w głosowaniu jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniego posiedzenia 

Komisji w dniu 28 maja 2025 roku, przy 7 głosach za, bez głosów 

wstrzymujących się, bez głosów przeciwnych. 

Ad. 9 

Przewodnicząca Komisji Pani Stefania Rodak zakończyła posiedzenie Komisji. 

Protokołowała: 

Dorota Haleš 

Przewodnicząca Komisji 

Oświaty, Kultury i Sportu 

Stefania Rodak 
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